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Σημαντικές επετείους στην ιστορία της Ορθόδοξης
παρουσίας στην Κίνα εόρτασαν στο Χονγκ Κονγκ

Πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ 300ῃ επετείῳ της παρουσίας της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Κίνα πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 7 Δεκεμβρίου 2012 στο Χονγκ Κονγκ. Το
πρόγραμμα των εορτασμών περιελάμβανε ένα συνέδριο, μια έκθεση βιβλίου, ένα στρογγυλό τραπέζι
και τις λατρευτικές εκδηλώσεις.
Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου για να
συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις στο Χονγκ Κονγκ αφίχθησαν ο Επίσκοπος Μπικίν Εφραίμ, βοηθός
της επαρχίας Χαμπάροβο και αντιπρύτανης της Ιερατικής Σχολής Χαμπάροβο, και ο κ. Ντ.
Πετρόφσκυ, στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.
Στις 5 Δεκεμβρίου 2012 έγινε η συνάντηση του Επισκόπου Εφραίμ, του πρωθιερέα Διονυσίου
Ποζντνιάγιεφ, Προϊσταμένου της ενορίας Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Χονγκ Κονγκ και
του κ. Ντ. Πετρόφσκυ με τον Γενικό Πρόξενο της Ρωσίας στο Χονγκ Κονγκ κ. Β. Καλίνιν.
Συζητήθησαν θέματα διαποίμανσης των μονίμως ή προσωρινώς κατοικούντων στο Χονγκ Κονγκ
Ρώσων ομογενών.
Στις 6 Δεκεμβρίου 2012 στο Ινστιτούτο Κινεζικών-Χριστιανικών Σπουδών Χονγκ Κονγκ διεξάχθηκε
συνέδριο επ’αφορμής της 300ης επετείου της Ορθόδοξης παρουσίας στην Κίνα. Η συνάντηση
άρχισε με την προσευχή και εν συνεχείᾳ τους παρόντες προσφώνησε ο Επίσκοπος Εφραίμ.
Την έναρξη εργασιών του συνεδρίου κήρυξε ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Κινεζικών-Χριστιανικών
Σπουδών καθηγητής Δανιήλ Γιαν, ο οποίος ενημέρωσε το κοινό για το έργο του υπό διεύθυνσή του
επιστημονικού κέντρου μελέτης της Κινεζικής χριστιανικής θεολογίας και την προσέλκυση στην
έρευνα αυτή ενός ευρέως κύκλου μελετητών στις ανρθωπιστικές επιστήμες από διάφορα
Πανεπιστήμια και επιστημονικές σχολές της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας καθώς και για τη
συμβολή του Ινστιτούτου στη μελέτη της Ορθοδοξίας στην Κίνα. Αφού τόνισε τη μακροχρόνια και
αγλαόκαρπη συνεργασία με την ενορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Χονγκ Κονγκ, ο
καθηγητής Γιαν με θέρμη επεσήμανε ότι η έναρξη αυτής οφείλεται στο Μητροπολίτη Σμολένσκ και
Καλίνινγκραντ Κύριλλο (νυν Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών), ο οποίος το έτος 2001
επισκέφθηκε το Ινστιτούτο Κινεζικών-Χριστιανικών Σπουδών Χονγκ Κονγκ.
Στην ομιλία του με θέμα «Η Ορθόδοξη Εκκλησία στα πλαίσια της Κίνας» ο πρωθιερέας Διονύσιος
Ποζντνιάγιεφ, Προϊστάμενος της ενορίας Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Χονγκ Κονγκ
εξέθεσε τις σκέψεις του για τις προοπτικές της ανάπτυξης της Ορθόδοξης παρουσίας στην Κίνα,
λαμβάνοντας υπόψη την ιστορική πορεία της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στο Πεκίνο.
Τις ομιλίες τους επίσης πραγματοποίησαν ο κ. Ντ. Πετρόφσκυ, στέλεχος του ΤΕΕΣ με θέμα «Η
Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας και οι Ρώσο-Κινεζικές σχέσεις», ο Πρόεδρος της Ορθόδοξης



χριστιανικής αδελφότητος Πάντων των Κινέζων μαρτύρων Νέλσον Μητροφάνης Τσιν και πολλοί
άλλοι.
Ακολούθησε ζωντανή συζήτηση επί των γενομένων ομιλιών, οπου σμμετείχαν ο πρωθιερέας Αλέξιος
Κισελέβιτς, Προϊστάμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης κοινότητας Σαγκάης, κληρικοί της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας, μέλη των ορθοδόξων κοιντοτήτων από διάφορες πόλεις της Κίνας, στελέχη
του Ινστιτούτου.
Την εορτή της Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, στις 7 Δεκεμβρίου, ο Επίσκοπος Μπικίν Εφραίμ
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου Χονγκ Κονγκ,
συμπαραστατούμενος από τους κληρικούς της μιας Ρωσικής Εκκλησίας. Πρόκεται για την πρώτη
αρχιερατική λειτουργία στο Χονγκ Κονγκ μετά την επίσκεψη το 1968 του Επισκόπου Ζαραΐσκ
Ιουβεναλίου στην ενορία (νυν Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας) και την επαναλειτουργία
της ενορίας το 2003 (η τελική σχετική απόφαση ελήφθη από την Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας τον Οκτώβριο 2008).
Κατά τη Θεία Λειτουργία, η οποία τελέσθηκε στις γλώσσες: Εκκλησιαστική Σλαβονική, την Αγγλική
και την Κινέζικη, έγιναν ειδικές προσευχές υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Πατριάρχου
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνατίου Δ΄ .
Μετά την τέλεση ευχαριστήριας παρακλήσεως από τον Επίσκοπο Εφραίμ στο Κινέζικο
Πανεπιστήμιο Χονγκ Κονγκ ο ίδιος εγκαινίασε την έκθεση του Ορθόδοξου βιβλίου στην Κινέζικη
γλώσσα. Σημειωτέον ότι στην ακολουθία παρέστη ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στο Χονγκ Κονγκ κ. Β. Καλίνιν.
Ο Ιεράρχης απένειμε διακρίσεις της ενορίας Αγίων Πέτρου και Παύλου σε όσους εργάσθησαν και
συνέβαλαν στην ανάπτυξη του έργου της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Κίνα. Επίσης προσέφερε στη
βιβλιοθήκη του Ινστιτούτου ένα κυκλοφορηθέν στη Ρωσική και την Κινέζικη γλώσσα μοναδικό
λεύκωμα, το οποίο ετοίμασε το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας σε συνεργασία με το Ινστιτούτου της Άπω Ανατολής.
Εκτίθεντο περίπου 60 τίτλοι βιβλίων, έγινε στρογγυλό τραπέζι με θέμα την κατάρτιση του Ρώσο-
Κινέζικού λεξιλόγιου Ορθόοξης ορολογίας και πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση μερικών νέων
εκδώσεων.
Οι μετέχοντες των εορταστικών εκδηλώσεων επισκέφθηκαν μεγάλο νεκροταφείο Χονγκ Κονγκ της
εποχής αποικιοκρατίας, όπου στον τάφο του πρώτου Προϊσταμένου της ενορίας Πέτρου και
Παύλου πρωθιερέα Δημητρίου Ουσπένσκι ο Επίσκοπος Μπικίν Εφραίμ τέλεσε Ιερό Τρισάγιο ενώ
αργότερα στο παρεκκλήσιο του νεκροταφείο την επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη όλων των
εντεύθεν κειμένων Ορθοδόξων Ρώσων ομογενών.
Σύμφων με εκτιμήσεις στο χώρο του νεκροταφείου υπάρχουν περισσότεροι από 150 τάφοι Ρώσων
ομογενών. Με τη συγκατάθεση των δημοτικών αρχών, την οποία εξασφάλισε το Ρωσικο Προξενείο
στο παρεκκλήσιο του νεκροταφείου τελούνται ακολουθίες.
Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με επίσημο γεύμα.
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